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5. Uma luminaria pende de um ponto B, no centro do cabo ABC que tem as suas
extremidades presas aos g2 C, ambos jocalizados na mesma linha
. qual & o valor das forgas

horizontal. Conside!

tensoras T e Tz, em kN, bo, se o peso da \uminana é de
150 N, o comprimento do al do ponto de
suspensao da luminaria mede_ BD = 01 m.

A. 7,50 75,0 C.150

6. Ahaste homogénea AB, de comprimento igual 2 1 m e de 20 N de peso, foi suspensa
horizontalmente pelas cordas paralelas AC e 8D. Do ponto E da haste, a distancia
E = 025m, pende a carga P = 120 N.Quais sao0 os valores das forgas

soras, Tce Toem N, das cordas, respec&ivamen\e?
A. 120 e 80 8. 100 e 40 C.100e 80 D.160 e 100
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A haste horizontal AB que pesa 100 N pode girar em tomo do eixo fixo da aniculagao A
150 N. passa por uma roldana e puxa p extremidade B da haste BC30 A. Um fio

90 qual pende o pesq p . 13. Uma estera maci
POsicao indicada r
Massa, que estaa

A carga Q, que pesa 500 N, pende do ponto que fica a 20 e A partir desse insy
Qual & 0 comprimento x da haste AB, em cm, se esta estiver :r: extremidage g retilineo uniformern
/A\ 50 B.65 eQuilibrigy tarde, no ponto B,
{ @25 D.75 cerca de

A 2e8
\ ot/ | C.25e24

= DINAMICA
evador, cuja massa & 280 kg, desce porum pogo de maneira uniformemente acelerada.e, nos primeiros
e 35 m. Considerando g—= 10 m /s, qual é a forga t
280 B. 2798 C. 1849

horizontal e rugosa, esta ligada a

ensora, em N, no cabo donde pende o eley: 10s_
D. ador?

2604 7 Rue desce, vej

de massa m;,que esta sobre uma superficie

E S:abgg de massa m,qalraves duma corda de peso desprezivel que ID::SBJ::':'?:Q':

duma roldana de massa e atrito despreziveis, COMo mostra a figura ac _9 305 Som &

de médulo F é aplicada ao bloco numa direcgado que forma umvéngulo 8 =3 S
horizontal, como mostra a figura. O coeficiente de atrito cinético entre 0 bloco :o

superficie é cerca de 0,30. Qual & o valor aproximado, em m/s?, da aceleragao dos dois

corpos?

A 20 B.50 co4 2:5 $ ( 10,4

'mls_'ﬁbt}osden\assas3,50 kge8,00kgséoﬁgadospﬁavésdwnaeodademassadesprezlvelquepassape\a“%

D. Por causada

15. Blaise Pasc
984 kg /m

B 16. A agua fiui
atrito desprezivel, como mostra a figura abaixo. g
3 A 0 atito nos planos inclinados € desprez daaceleracdo de cadaby, incéndio o termin
.k T o da forca tensora na corda no S1, 32 > o cerca de SR
2 pgpds o 2 D/48 e 56 ‘
L aiar™ = SR . . 17. Na figuns
= M F o ’ j 'ﬂ‘&k: ) coordenada
| el 2 esse ciclo §
IV. TRABALHO E ENERGIA ] A lsocdric
\sobari
. Isotém
11.Afig lad t fico da dependé :
5 ura ao lado representa o grafico da dependéncia entre a forga de i
no caso de compressao da mola duma pistola de-brincar e a sua debmade. que surge 18. Deter
trabalho que a mola realiza, em Joules, quandg a primem 2 cm. X < pressao’
A 187x 1072 9,00 x 102 \ A 250
G:7:65 %1072 . 4,80 x 10~2 R

. Um
1007
12. A gaiola de uma mina desce a velocidade v, 12m/s. A i
: i o = 12m/s. A massa da gaiola é 6 toneladas cabo s A

se-fomper, que forga de atrito entre a gaiola e as paredes do pogo, emgkn, deve :: cthdé i:': gg sustenta agaiola
para que esta se detenha no transcorrer de d = 10 m? Considere que a forga de atrito pammmm‘amas e 2
A 250 B. 204 C.102 D.350 : 5
t\ / )
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= 13. Uma esfera mac
uma ’ ica de 500 g esta
posigao indicada na fi P
s e asse‘gu'a abaixo e, 30 atingir © ponto de uma corda com 80 cm de comprimen esfera
o obebmpmen Sl el mais baixo da sua trajectoria. e to. A € abanada
A partc ﬂ:e Eiitinis. 5 aelora Bca ol Nekou po de uma mesa horizontal . bate num bloco de madeira de -
fon nour‘\)onr':reaminte retardado, sobre amesas:c:boa adquire um movimento (g, ol el
4 aceleragao adquirida pelo ‘btooo :‘;oo‘::m :Bmu . 2
X a AB, no Si, valem m o s
. e i
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C.25e24
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14, A medida que a agua sai

da tomeira,

7 que desce, veja a figura a0 , 0 jacto de agua toma-se cada vez mais estrei medi

( APor que onde i e ' o ;

a velocidade da agua & maior, .am&%:emm’l 298 7%
atmosférica escoamento deve reduzir-se.

g:i;g:causa::sb'wsdecoemquamanwaqua dm'
causa mmmuwmummaﬁaaamw

15. Blaise Pascal replicou
© bardmetro "ormicell
984 kg/m?, como de T i usando o vinho tinto Bordea i
&Tos. da col dgw“m”.whaﬁgum.omlem:amra b <
4 coluna int = ~ aproximada h, em
04 B.19
D.15.7

¥

or
v

,de 0,0120 m* /s
- gy B

16. A agua fiui através
g duma mangueira de incéndio d A

io de diametro 6,3
ihcandio termina num bocal de didmetro intermo de 2 20 cm. ¢ o

A 40 B. 28
‘ V1. TERMODINAMICA Ls
. &zawummlmmMomam“M“ s perfeito nas.
enadas (V. T) auav'esdodclol-2-*3-“-”mmq"°m

esse ciclo s3o, respectivamente:

A. Isocorica, Isotérmica e Isobarica u. f $ - g"‘x 20
B Isobarica, Isotérmica e Isoconica. ta - i 2 5 7

T. Isotérmica, Isocorica e Isobarica I S LR

D. Isotérmica, Isobarica e Isocorica : >

88

| . e ; 4 & -
| 18. Determine a temperatura do gés que se encontra num vaso fechado 8572 pressao do gas aumenta em 0,4% em relagao a
p pressao inicial, pelo aquecimento do gas em 1°C //,/—?\‘

A.250°C B.523 K L_‘C/'zw D.520K
19. Um gas ideal a temperatura de 300 K sofre uma expansao jsobaricaa p = 2,50 kPa. Se
1,00 m? para 3,00 m3ese12,5k/ de energia, em forma de calor, sao transferidos para 0 Qas, avan
gas, em kJ, e asua temperatura hin al, em K, sao respectivamente:

A 15,0 e 600 (B8)7.50 e 900 c.215 e 300 D.375 €450

o volume do 93s aumenta de
agao da energia intema do

—ry

@ 20. Um fogao solar consiste dum reflector curvo que concentra raios solares no objecto ¥
a ser aquecido, veja a figura a0 fado. A poténcia solar por unidade de 4rea alcangando 2 terra
& 600 W/m* eo fogao tem um diametro de 0,600 m. Assumindo que 40% da energia
incidente € transferida para 4gua, qual € otempo aproximado necessano, em horas, para ferver
, /oqmpletameme 0,500 lde agua inicialmente 2 20,0°C. Considere, desprezivel, 2 capacidade
/térmica do recipiente. :
[/ A.$31 A B.7 c.1062 924
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21. Um peso de massa m OSCiLacoe

= : A
dessa mola, em Nim ter e \l)‘u & O5cila com uma frea,. ()'?DAS MECANICAS . o S
A. 300 B valor de cerca de ¥ 20 f = 2 1z depois de
B. 158 S ck O3 A rigidez
C.As.8 Qe
{ 1 ¢ D.3
22eun;rc.égxd> d$ Péndulo é transportado da supert cie da Terr s
que a massa da Terra e o raio da Terra é 3,7 vesey maior que o da L e 3. Sebendo

= que a massa
da TR e SSadaluaes
ade na Lua & megee 0. 98 Lua. tal relégio ira ua & 81

g Atrasar porque a aceleraco de gravid
i que arr
Funcionar da mesma maneira que na Terra porque o ;x-nooo‘ d:;;;:qﬁ\ 5
Adiantar porque a aceleracao de gravidade na Lua & maior ¢ Terrs | Jepende da massa A

D. Adiantar porque o raio da Lua & menor que o da Terra P Terfa 2 " N

VeZes menos: ao

~>
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y w.a A
23. Uma onda sonora passa do ar para a 4gua. Convencione-se Que a velocidade de proy L =

1435 m/s e, no ar & dé/340 m/s. Em relaglo a esse fendémeno, pode-se afirmar e é’?;ar‘?@o do som naaguae de =7
A.'Ira manter-se. ~u | B Sera 4.2 menor C. Sera 24 vezes maior j"“"?’g& dessa onda u
": o 3y /Sera 4.2 maior A% 99

250 ELECTROMAGNETISMO Wt D(
24. A diferenca de polencisl‘é‘nl 4Jois pontos que se encontram na mesma linha de forga, a uma distincia ge 3
. 120 V. Tratando-se de um cal elégtrico uniforme, o seu médulo em V /m, vale: M um 4o outrs, &
A 4000 B. 360 C.40 D. 38000
1 Um Electrio que se desloca no campo eléctrico aumentou a sua velocidade de Al 107m/s parav, = 3 5 107m /s
g LT 11 €
Sabendo que o quociente da carga do electrdo pela suamassaé = = 1,76 x 1077 7=, a diferenca de potencial entre og ook

inicial e final do deslocamen electrao, €m V, vale cerca de: :
3 iz;x 1:3 A B. —4,62: 102 c.—23x10? D.4.6 x 10°

ligado resistor = is & de 90 v
= 900 N, observa-se que a ddp entre os seus nais & de . enquanto
circula mdeail::‘midde tf(‘mA)?&mﬂndo-se o resistor poroutro R, = 100 Q. a mtens‘sd:sge da,
o = ?:nn 1A e a tens30 nos terminais do gerador passa a UJ, = 50 V_Nesse contexto, a forga ele \'m“-%.m)
7 » v

Q. valem. respe:

2 sua resisténcia interna, o

O ‘ e 100 D. 250 e 250
E Um electréo é acelerado a partir do repouso por uma ddp de 350 V. Ao pene_xrar um cam??gmvagn’ehco m'&m mT de
intensidade, a sua velocidade & perpendicular ao campo. Sabendo que le| = 1,6 x 10 Cem,

‘ S : =911 x 10—31k9 a
- velocidade escalar do electrao, em.mis, o raio da sua trajetoria, em mm valem, respectivamente: ¥

A 316 1,11 x 10 LB/'U“ x 107 e 0,316 C.3,16 x107 e 110 D.3,16 X 10%e 0316

28. A figura abaixo, mostra um magnete a ser movido na vizinhanga de um solenoide ligado a um galvandmetro.
— O polo sul do magnete & o que esta mais proximo do solencide, e o galvandmetro indica uma

corrente que flui no sentido horario no solenoide (quando vista de cima). Perante estes factos,
pode se afirmar que a pessoa esta: :

A. Mantendo em repouso 0 magnete. 5 ay 16 4

B. Afastando/tirando o magnete. i 9y

C. Inserindo 0 magnete. /’L'g/‘o 1322 s

(D Inclinando o magnete. '\.7( \ 1y
WA—  (se
OPTICA GEOMETRICA aUA 6 1%
29. Coloca-se um espelho conc oltado para uma estrela. A imagem da estrela sera forrha'dé >
A. No centro do espelho. B. No vértice do espelho. C. No foco do espelho. D. No foco ou no centro,

conforme a distancia.

30. Um helicoptero faz um voo de inspecgao sobre as aguas transparentes de uma certa regiao maritima e detecta um submarino
a uma profundidade aparente de 450 m no momento em que os seus centros estao unidos pela mesma vertical. O indice de refracgao

absoluto da agua do maré 1,5e o do aré 1,0. A profundidade rgal~em metros, a que o submarino se encontra & de:
A. 675 B. 700 375 D. 625
/5\.\
- bR LM
c 7 FiM 31
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